
Kollektorstrømmen IC går igjennom lastmotstanden RL og gir et spenningsfall VRL over 
denne: VRL = IC . RL (ohms lov). I denne likningen setter jeg nå inn uttrykket for 
endringen i kollektorstrøm EBmC VgI '� '  - som gir LEBmRL RVgV �'� '  
Spenningsforsterkning er definert som forholdet mellom utgangsspenning og 

inngangsspenning �� 
'
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Forsterkningen blir bestemt av lastmotstanden RL og transkonduktansen gm. 
Eksempel: 

Hva blir nå spenningsforsterkningen AV  til forsterkeren ?   ( LmV RgA � ) 

Forsterkeren vår bruker transistoren BC107 med β = 100.  

Vi har bestemt at kollektorstrømmen IC skal være 2mA.  

Hvis vi velger en kollektorspenning (VCE) på 4 volt kan vi 

beregne kollektormotstanden RL = 5v/2mA = 2,5kΩ  
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Forsterkningen LmV RgA �    AV   =  80 mS . 2,5kΩ  = 200 

Kretsen har en spenningsforsterkning på 200 ganger. En 

signalspenning på 10 mV på basis blir forsterket til et signal på 2volt på kollektor.  


